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Faire une annonce à la fin d’une messe lors du lancement





Proposition 1 :
Chers amis,
Ce week-end, dans toutes les paroisses de notre diocèse, c’est le lancement de la campagne 2024 du Denier.
Le don au Denier est un don particulier car lui seul permet au diocèse de rémunérer les prêtres et les laïcs salariés à son service. Très concrètement, si notre curé peut percevoir une rémunération, même modeste, c’est grâce au don au Denier. Si dans notre paroisse, un(e) bénévole a pu être formé(e) à l’accueil et l’accompagnement des familles lors des funérailles, c’est grâce au don au Denier. Ce sont vos dons qui permettent à notre Église de continuer à partager la Parole de Dieu au quotidien.
Cependant, depuis quelques années, nous ne pouvons que constater une diminution du nombre de donateurs au Denier.
De plus, nous savons qu’une majorité de catholiques pratiquants ne donne pas au Denier. C’est pourtant un geste essentiel dans notre vie de chrétien, pour continuer à nous rendre dans la maison de Dieu afin de prier et d’être accompagné par nos prêtres.
Pour transmettre ces vertus, l’Église doit pouvoir compter sur le soutien de tous les baptisés. Chaque don, quel que soit son montant, est précieux.
Vous trouverez à l’entrée de l’église un tract. Il vous donnera toutes les informations nécessaires sur le Denier.
Je vous remercie pour votre écoute et je reste à votre disposition pour toute question.
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Je souhaiterais vous dire trois mots à propos du Denier de l’Église, car aujourd’hui débute la campagne 2024 de collecte.
· Le premier, c’est merci : merci aux [nombre] donateurs de la paroisse [nom de la paroisse] qui ont fait un don au Denier en 2023. Vous avez fait preuve d’une grande générosité l’année dernière car le don moyen s’est élevé à [montant du don moyen] €.
· Le second, c’est merci : votre don, avec tous les autres ont permis que nous puissions accompagner et célébrer ensemble, dans le diocèse, 2249 baptêmes, 518 mariages, 308 confirmations et plus de 2800 funérailles, sans compter les temps forts comme le pèlerinage de rentrée à la Bénite-Fontaine ou la Journée diocésaine de la jeunesse.
· Le troisième, c’est merci : car votre don permet d’assurer le traitement des prêtres (nous en avons [nombre] sur notre paroisse), ainsi que le salaire des laïcs engagés au service de la Bonne Nouvelle (il y en a [nombre] dans notre paroisse) et d’envoyer en formation les bénévoles qui s’engagent auprès de tous ceux qui ont soif de rencontrer le Christ. A [nom de la paroisse], x personnes ont participé à la Formation diocésaine des Laïcs et Y personnes suivent le parcours Théophile, pour ne citer que ces formations longues.
Pour finir, je rajouterai un 4e merci : à ceux qui vont encore donner en 2024 pour que vive notre Église, à ceux qui vont prendre une enveloppe ou deux pour en parler autour d’eux, à ceux qui feront un peu de pédagogie pour expliquer aux plus jeunes l’importance vitale de ce don.
Je me tiens à votre disposition si besoin pour en parler avec vous.















	


Proposition 4 :
Le Denier de l’Église est une collecte qui sert à rémunérer les acteurs de la pastorale (prêtres, laïcs en mission ecclésiale dans le domaine de la catéchèse, aumônerie, santé, salariés des services diocésains). La plupart des missions de l’Église sont assurées par les bénévoles en paroisse et c’est une chance pour nous. Pour autant, avec la diminution du nombre de prêtres, des postes permanents sont indispensables (comme les nouveaux postes de délégués pastoraux dans certaines paroisses) et on ne peut pas rémunérer des pères et mères de famille à la hauteur de l’indemnité versée aux prêtres. 
En 2023, sur notre paroisse, [nombre] donateurs sur notre paroisse ont donné [chiffre] €, soit un don moyen de [montant] €.
Avec vos dons et tous les autres, le diocèse a pu célébrer en 2023 : 2249 baptêmes, 518 mariages et 308 confirmations, sans compter les temps forts comme, par exemple, le pèlerinage de rentrée à la Bénite Fontaine ou la Journée diocésaine de la Jeunesse.
Un grand MERCI à ceux qui vont encore donner en 2023 pour que vive notre Eglise, à ceux qui vont prendre une enveloppe ou deux à la sortie pour en parleur autour d’eux, à ceux qui feront un peu de pédagogie pour expliquer aux plus jeunes l’importance vitale de ce don.
Proposition 3 :
Aujourd’hui, nous lançons la campagne de collecte pour le lancement du Denier de l’Église. Le denier permet de prendre en charge les personnes qui œuvrent chaque jour pour l’Église. Les dons financent le traitement des prêtres, les salaires des laïcs engagés par le diocèse dans les services pastoraux et administratifs (la catéchèse, la formation, la pastorale des jeunes, etc).
Participer au denier, c’est signifier concrètement son attachement, son appartenance et son soutien à l’Église, avec le désir de la faire grandir. En 2023, sur notre paroisse, [nombre] donateurs sur notre paroisse ont donné [chiffre] €, soit un don moyen de [montant] €. Nous souhaitons exprimer notre profonde gratitude pour votre générosité, qui s’exprime à la fois par le don de votre temps, de vos talents, de votre prière et par votre soutien financier. 
Un grand merci à ceux qui ont ou qui vont donner cette année. Votre fidélité est très importante. Sachez qu’il n’existe pas de petits dons et que chaque aide, à tout moment de l’année, est précieuse.
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