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Usage de ce document
Nous vous proposons ici deux textes du Nouveau Testament en lien avec le don.  Ces textes peuvent servir de supports de discussion pour ceux qui souhaitent aborder le sens pastoral du don, lors de réunions internes ou avec des paroissiens interpellés par le sujet.
Ils peuvent également étayer des articles (en ligne ou papier) sur la collecte du Denier, pour montrer que le don est présent dans les Écritures.
Enfin, pour approfondir la réflexion sur le sens spirituel et pastoral du don, nous vous invitons à consulter le Document Épiscopat sur les Ressources de l’Église en vous rapprochant de votre diocèse, dont voici un extrait :

« Les ressources de l’Église » - Documents Épiscopat n° 6
Le don d’une partie de ses ressources pour faire vivre sa communauté spirituelle s’inscrit fortement dans la tradition, comme nous le montrent les passages ci-dessous de la Bible. Il s’agit aussi d’une démarche de gratitude. De Dieu, je reçois tout. Comme la « pauvre veuve » qui versait son offrande au temple, je manifeste ma gratitude à Dieu en versant mon offrande à l’Église.
Comment se sentir membre d’une communauté spirituelle sans participer à sa vie matérielle ? La vie religieuse n’est pas un service public, et elle ne peut être vécue sans la participation de tous au dynamisme missionnaire. Chaque don, même le plus modeste, manifeste cette démarche qui unit la communauté des croyants.
Le Denier n’est pas qu’une participation financière : il exprime d’attachement au Christ et à son Église. C’est un geste de foi, une affirmation d’espérance, un acte d’amour. Donner au Denier permet et manifeste la mission.


L’obole de la veuve (Marc XII, 41-44)
« Jésus s’était assis dans le Temple en face de la salle du trésor, et regardait comment la foule y mettait de l’argent. Beaucoup de riches y mettaient de grosses sommes. Une pauvre veuve s’avança et mit deux petites pièces de monnaie. Jésus appela ses disciples et leur déclara : « Amen, je vous le dis : cette pauvre veuve a mis dans le Trésor plus que tous les autres. Car tous, ils ont pris sur leur superflu, mais elle, elle a pris sur son indigence : elle a mis tout ce qu’elle possédait, tout ce qu’elle avait pour vivre. »

Deuxième lettre de saint Paul apôtre aux Corinthiens (9,6-11)
« Rappelez-vous le proverbe : “À semer trop peu, on récolte trop peu ; à semer largement, on récolte largement”. Que chacun donne comme il a décidé dans son cœur, sans regret et sans contrainte, car Dieu aime celui qui donne joyeusement. Et Dieu est assez puissant pour vous donner toute grâce en abondance, afin que vous ayez, en toute chose et toujours, tout ce qu’il vous faut, et même que vous ayez en abondance de quoi faire toute sorte de bien. L’Écriture dit en effet de l’homme juste : Il distribue, il donne aux pauvres ; sa justice demeure à jamais. Dieu, qui fournit la semence au semeur et le pain pour la nourriture, vous fournira la graine ; il la multipliera, il donnera la croissance à ce que vous accomplirez dans la justice. Il vous rendra riches en générosité de toute sorte, ce qui suscitera notre action de grâce envers Dieu ».

Pour aller plus loin…
La solidarité, l’argent et son partage sont des thèmes très fréquemment évoqués dans la Bible, dans l’Ancien et le Nouveau Testament. Voici quelques références pour développer ce thème.
· Hébreux 13,16
· II Samuel 24,24
· Corinthiens 8,12
· II Corinthiens 9,8
· II Corinthiens 8,5
· I Corinthiens 16,1-2
· Luc 12,48
· Luc 6,38
· Matthieu 6,1
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